Уважаемые родители 
(законные представители) !

В муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении "Большевистская основная школа" функционирует межведомственная система, позволяющая обеспечить Вашим детям формирование портфолио обучающегося, которое впоследствии может быть использовано для продолжения обучения в ВУЗе (например, дополнительные баллы при поступлении в вуз за различные достижения). В дальнейшем к системе будут подключены высшие учебные заведения, органы ЗАГС, медицинские учреждения, пенсионный фонд, органы социальной защиты. Цель такого межведомственного взаимодействия - переход с бумажного документооборота на электронный, в результате чего отпадёт необходимость сбора родителями различных справок. 
При зачислении в ДОУ и школу родителям не нужно будет предоставлять свидетельство о рождении и различные справки, все данные о ребёнке уже будут в системе, начиная с его рождения (сведения о рождении будут занесены органами ЗАГС). Кроме того, при внедрении любой системы требуется большая работа, но система должна начать функционировать в рабочем режиме с 1 января 2016 года по тем техническим характеристикам, которые были определены Минобрнауки. В результате этого в любом случае придётся полностью заполнить эту систему. 
Таким образом, на основании вышеизложенного, Вам, (родителям, законным представителям) школа сообщает о необходимости предоставления данных родителей (паспортные, СНИЛС, дата рождения) для заполнения в системе с целью осуществления межведомственного учёта контингента обучающихся и оказания услуг в электронном виде.
В ближайшее время совместно с юридическим отделом департамента образования будет разработана памятка для родителей с указанием целей сбора персональных данных, а также нормативной базы, регламентирующей функционирование электронных систем и их защищённости.
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